
34 ARENA Construcțiilor nr. 4 / 2024

Finanțare
minim de calitate pentru a fi acceptate la finan-
țare, conform ghidurilor specifice.  
Lista proiectelor finanțabile va cuprinde toate 
proiectele care au obținut punctajul minim de 
calitate, ordonate conform datei de depune-
re a Cererii de Finanțare, cu încadrarea în alo-
carea financiară disponibilă.
Demararea etapei de contractare se va realiza 
ținând cont de ordinea depunerii cererilor de 
finanțare în cadrul apelului. 
Atât în cazul utilizării de praguri de excelen-
ță, cât și în cazul utilizării clasamentului pro-
iectelor pentru apelurile competitive, Ghidul 
Solicitantului include prevederi privind moda-
litățile de aplicare a acestui mecanism, pre-
cum și criteriile de departajare a proiectelor 
aplicabile în situația în care pe ultima poziție 
sunt situate proiecte care au același punctaj.

Pentru solicitanții ale căror cereri de finanțare 
au fost selectate conform procedurii descrise 
anterior, va fi demarată etapa de verificare a 
eligibilității și de contractare, urmând a fi con-
tractate doar cererile de finanțare care înde-
plinesc toate criteriile de eligibilitate mențio-
nate în Ghidul Solicitantului și grilele de veri- 
ficare anexate acestora, criterii care privesc 
atât solicitantul cât și activitățile proiectului. 
Astfel, ca urmare a verificării tuturor condiții-
lor de eligibilitate, AM va emite decizia de apro-
bare a finanțării, respectiv decizia de respinge-
re a finanțării.  
Doar pentru proiectele aprobate în cadrul am-
belor etape de evaluare și care se încadrează 
în alocarea financiară disponibilă apelului, AM va 
proceda la încheierea contractului de finanțare.

Apelurile de proiecte pentru 
investiții productive 
Programul Regional Centru se adresează inves-
tițiilor productive din mediului privat prin două 
apeluri de finanțare. Prin Intervenția 1.4.1. - In-
vestiții tehnologice în IMM-uri, beneficiarii eligi-
bili sunt microîntreprinderile care au proiecte în 
mediul urban și întreprinderile mici și mijlocii ca-
re au proiecte în mediul urban și rural. 
Apelul a fost deschis pentru depunerea de 
proiecte în perioada 11 decembrie 2023 -12 fe-
bruarie 2024. Prin Intervenția 1.4.2. - Scale-up 
pentru start-up-uri și microîntreprinderi, bene-
ficiarii eligibili sunt microîntreprinderile cu pro-
iecte în mediul urban, inclusiv microîntreprin-
derile nou înființate (start - up). Acest apel a 
fost deschis pentru depunerea de proiecte în 
perioada 20 februarie 2024 -20 mai 2024.

ADR Vest

Primele plăți făcute AM PR Vest au fost la o lună 
de la depunerea cererilor

Pentru Programul Regional Vest 2021-2027, 
plățile către beneficiari sunt realizate direct de 
la nivelul Agenției pentru Dezvoltare Regiona-
lă Vest în calitate de Autoritate de Manage-
ment. Aceasta spre deosebire de Programul 
Operațional Regional 2014-2020, în care plăți-
le aferente solicitărilor de decont înaintate de 
beneficiarii proiectelor sunt realizate de către 
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europe-
ne în calitate de Autoritate de Management. 
”Au existat întârzieri la plată în programul 2014-
2020 și ne străduim să îndreptăm acest neajuns. 
De exemplu, primele plăți făcute de AM PR 
Vest au avut o durată medie de realizare de 30 
de zile de la depunerea cererilor”, spune Sorin 
Maxim, director general ADR Vest. 
Și precizează: ”Scurtarea timpului în care se re-
alizează plățile către beneficiari reprezintă una 
din preocupările noastre, iar dacă avem asigu-
rate resursele la nivel de program estimăm ca 
acesta să nu depășească o lună din momentul 
avizării de către Autoritatea de Management”.
În cadrul apelurilor lansate de AM PR Vest nu 
există criterii sau condiționări legate de fina-
lizarea la termen a proiectelor anterioare, dar 
noile proiecte nu pot completa sau continua 
proiecte neimplementate sau implementate 
parțial. ”Mai mult, nu finanțăm proiecte ca-
re au fost oprite la finanțare din motive ce 

țin de beneficiari”, subliniază directorul ge-
neral ADR Vest.
Departajarea și contractarea proiectelor se fa-
ce în ordinea punctajelor obținute în etapa de 
evaluare tehnică și financiară, condiționat de 
încadrarea în alocarea lansată. 
Pentru proiectele care cumulează același punc-
taj, departajarea se realizează în conformita-
te cu detalierile din ghidul aferent apelului: 
fie în funcție de data și ora depunerii cererii de 
finanțare, fie în funcție de punctajul obținut la 
o selecție de criterii din cadrul Grilei de evalu-
are tehnică și financiară, cu relevanță semnifi-
cativă pentru respectiva tipologie de finanțare. 
Mai mult, în cadrul programelor regionale, con-
form OUG 133/2021 și al memorandumului 
Ministerului Finanțelor din 4 aprilie 2024, fi-
ecare Autoritate de Management regională 
poate supracontracta în limita a cel mult 50% 
la nivel de program, dar nu mai mult de 100% 
la nivel de prioritate dacă se consideră necesar.

Contribuția minimă a solicitantului 
la finanțarea investiției diferă în 
funcție de locația de implementare 
a proiectului și de categoria IMM
În cadrul apelurilor de proiecte dedicate mi-
croîntreprinderilor, valoarea minimă a finanță-
rii nerambursabile acordată este de 30.000 de 
euro, iar valoarea maximă acordată este de:

Sorin Maxim, director general ADR Vest

• 200.000 de euro pentru domeniul producți-
ei, dacă ponderea cifrei de afaceri din CAEN fi-
nanțat în anul anterior depunerii proiectului es-
te mai mare sau egală cu 30%, sau 60.000 euro, 
dacă este cuprinsă între 0 și 30%.
• 120.000 de euro pentru domeniul serviciilor, 
dacă ponderea cifrei de afaceri din CAEN finan-
țat în anul anterior depunerii proiectului este 
mai mare sau egală cu 30%, sau 60.000 euro, 
dacă este cuprinsă între 0 și 30%.
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În cadrul apelului de proiecte dedicat sprijinu-
lui IMM-urilor, valoarea finanțării nerambur-
sabile acordată este de minimum 300.000 de 
euro și maximum 4.000.000 de euro, pentru in-
vestițiile din domeniul producției, respectiv de 
minimum 200.000 de euro și maximum 
1.000.000 euro, pentru investițiile din dome-
niul serviciilor. 
În cadrul Programului Regional Vest, contribu-
ția minimă a solicitantului la finanțarea inves-
tiției diferă în funcție de locația de implemen-
tare a proiectului și de categoria IMM în care 
se încadrează. Astfel, pentru componentele 
finanțabile prin ajutor de stat regional este de: 
• 30% din valoarea totală eligibilă a investiției 
pentru microîntreprinderile și întreprinderile 
mici, respectiv 40% pentru întreprinderile mij-
locii care au locația de implementare în jude-
țul Hunedoara; 
• 40% din valoarea totală eligibilă a investiției 
pentru microîntreprinderile și întreprinderile 
mici, respectiv 50% pentru întreprinderile mij-
locii care au locația de implementare în jude-
țul Caraș-Severin; 
• 50% din valoarea totală eligibilă a investiției 
pentru microîntreprinderile și întreprinderile 
mici, respectiv 60% pentru întreprinderile mij-
locii care au locația de implementare în jude-
țele Arad sau Timiș;
Pentru componentele finanțabile prin ajutor de 
minimis, contribuția este de 10% din valoarea 
totală eligibilă a proiectului pentru întreprin-
derile care au locația de implementare în 

județele Hunedoara sau Caraș-Severin, 17% 
pentru cele cu locația de implementare în jude-
țul Arad și 24% pentru întreprinderile cu loca-
ția de implementare în județul Timiș.
În ghidurile de finanțare destinate solicitanți-
lor privați, la secțiunea 12 – Aspecte privind 
managementul financiar, sunt detaliate me-
canismele de decontare. Astfel, finanțarea 
nerambursabilă se poate deconta prin urmă-
toarele trei mecanisme: cereri de prefinanța-
re, cereri de plată, cereri de rambursare.
Prin cererea de prefinanțare, beneficiarul so-
licită autorității de management virarea unei 
tranșe de maximum 40% din valoarea totală a 
ajutorului pentru plata cheltuielilor necesare 
implementării proiectelor finanțate din fonduri 
europene, fără depășirea valorii totale eligibi-
le a contractului de finanțare. 
Prin cererea de plată, beneficiarul solicită auto-
rității de management virarea sumelor necesa-
re pentru plata cheltuielilor eligibile, rambursa-
bile, conform contractului de finanțare, în baza 
facturilor/ facturilor de avans. După încasarea 
sumelor virate de către autoritatea de manage-
ment, în maximum 10 zile lucrătoare, beneficia-
rii au obligația de a depune cererea de rambur-
sare aferentă cererii de plată la autoritatea de 
management, prin care se justifică utilizarea su-
melor plătite de către autoritatea de manage-
ment ca urmare a cererii de plată.
Prin cererea de rambursare, beneficiarul solici-
tă autorității de management virarea sumelor 

aferente cheltuielilor eligibile efectuate conform 
contractului de finanțare sau prin care se justifi-
că utilizarea prefinanțării. 

Firmele de construcții  pot obține 
finanțări de până la 1 milion de 
euro, producătorii de  materiale de 
construcții de până la 4 milioane 
de euro
Firmele care activează în domeniul construcții-
lor pot depune proiecte în cadrul apelului de 
proiecte 1.3B - Sprijin pentru IMM-uri al Progra-
mului Regional Vest. Anexa 19 - Domenii de acti-
vitate eligibile reglementează activitățile aferen-
te codurilor CAEN pentru care se pot depune 
cereri de finanțare în cadrul apelului menționat. 
De asemenea, pe viitor, la relansarea apelurilor 
pentru microîntreprinderi, firmele de construc-
ții pot depune proiecte în cadrul apelului 1.3A - 
Sprijin pentru microîntreprinderi, cu respectarea 
condițiilor de finanțare din ghidul solicitantului. 
În ceea ce privește valoarea finanțării, firmele 
de construcții care prestează servicii pot obți-
ne finanțări de până la 1 milion de euro, iar fir-
mele de construcții care activează în dome-
niul producției materialelor de construcții pot 
obține finanțări de până la 4 milioane de eu-
ro, fonduri nerambursabile plus confinanțarea 
beneficiarului. 
Apelul de proiecte a fost lansat, perioada de de-
punere a cererilor de finanțare fiind 01.08.2024 
- 31.08.2024. n

ADR București - Ilfov

Apelurile de proiecte sunt preponderent de tip 
competitiv
Apelurile de proiecte din cadrul Programului 
Regional București-Ilfov 2021-2027 sunt prepon-
derent de tip competitiv. 
Proiectele depuse sunt selectate în ordinea 
descrescătoare a punctajelor obținute în eta-
pa de evaluare tehnică și financiară. 
În situația în care mai multe proiecte obțin ace-
lași punctaj, procesul de departajare se reali-
zează pe baza unor criterii de prioritizare spe-
cifice apelului respectiv, în ordinea menționării 
acestora în ghidurile solicitantului și, ulterior, 
în ordinea depunerii acestora în MySMIS (du-
pă dată și oră), dacă este cazul. Un exemplu 
în acest sens pentru beneficiarii privați ar fi 
raportul dintre finanțarea nerambursabilă 

solicitată prin proiect și valoarea cifrei de afa-
ceri realizată în exercițiul financiar precedent 
depunerii cererii de finanțare.  
Apelurile de proiecte din cadrul Programului 
Regional București-Ilfov 2021-2027 de tip ne-
competitiv sunt: proiectele etapizate (începu-
te în cadrul Programului Operațional Regional 
2014-2020 și continuate prin PR BI), proiectul 
de importanță strategică din cadrul Priorității 
1 – acțiunea 1.5 “Dezvoltarea și operaționali-
zarea Parcului Științific și Tehnologic „Măgu-
rele Science Park” și proiectele din cadrul acți-
unii 5.1 “Infrastructură rutieră județeană com- 
plementară TEN T”. Este important de menți-
onat că pentru cele două din urmă categorii de 

proiecte, solicitantul unic și eligibil este Consi-
liul Județean Ilfov. În cazul apelurilor cu bene-
ficiari publici (UAT-uri), în selecția proiectelor 
nu contează dacă a reușit sau nu să finalizeze 
la termen proiectele anterioare pentru care a 
obținut finanțare din fonduri europene.
Pentru apelurile de proiecte destinate benefi-
ciarilor publici, Autoritatea de Management 
pentru Programul Regional București-Ilfov 
2021-2027 nu a impus condiții specifice referi-
toare la proiecte anterioare  implementate în 
cadrul altor programe cu finanțare europeană, 
însă există pentru toate apelurile criterii ca-
re vizează (punctează) capacitatea administra-
tivă a solicitanților de finanțare.


